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Subiectul nr.1
In figura 1 se prezinta schema transmisiei unui autovehicul 4x2.
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Figura 1.Schema transmisiei unui autovehicul 4x2

Intrebarea nr.1.1: Sa se completeze denumirile si semnificatile componentelor

transmisiei reprezentate in figura 1.

Intrebarea nr.1.2: Cu notatiile din figura 1 sa se determine relatiile de legatura dintre:

- puterea efectiva a motorului - P, $i puterea la roata motoare - Pg;
- momentul efectiv al motorului - Me $i momentul la roata motoare - Mg;
- turatia efectiva a motorului — ne si turatia rotii motoare - ng.
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2. Se considera un autovehicul care se deplaseaza in linie dreaptd pe un drum neted si
orizontal.

2.1 53 se reprezinte modelul dinamic echivalent al unei roti libere a acestuia utilizand
metoda izolarii corpurilor (reprezentare plana).

2.2 Sa se defineasca marimile cinematice si dinamice din modelul dinamic al rotii
alese la pct. 1.1;

2.3 Sa se scrie ecuatiile de miscare pentru roata din modelul dinamic reprezentat la
pct. 1.1.
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Pentru un autoturism cu tractiune integrala echipat cu un motor MAC cu turatia de
moment ny=2000 rot/min, Mmax= 160 Nm, nymax= 4000 rot/min, avdnd masa m,=
1500 kg si rs = 0,3 m, s& se determine rpoartele de transmitere ale transmisiei pentru
a fi capabil sa se deplaseze pe drumuri cu f=0,02, aima= 20° si viteza maxima pe
drum orizontal vmax = 165 km/h. (Se are in vedere o cutie de viteze cu priz4 directa).
Se cunosc: ¢=0,7 si ny=0,9.
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4.1 Mentionati semnificatia termenilor din relatia de mai sus.

4.2 Scrieti forma particulara detaliatd a ecuatiei anterioare in cazul deplasarii autovehiculului
pe directia longitudinala, in coborare, la limita de aderenta a rotilor actionate.
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Virajul autovehiculelor cu roti
Influenta elasticitatii laterale a pneului asupra capacititii de virare
a. Definiti denumirea unghiului ¢ din figura 6.1.
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Figura 6.1.
S-a reprezentat schema virajului unui automobil cu deviere laterald a
rotilor. Se considera ca virajul are loc pe o cale orizontala, fara vant
lateral, astfel Incét singura fortd transversala este forta centrifuga F,
aplicatd in centrul de greutate Cg figura 6.2;
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Figura 6.2

Completati raspunsurile de mai jos cu termenii corecti:

b. & > &;, corespuTde SHUANOL. vy snesmmmessansmmmesimmams
€. £ =&, corespunde SitUALIE]. vivciiwiivesmssvasessisioe
d. &, <&, corespunde situatiel ..o
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Aspecte cu privire la stabilitatea autovehiculului,

6.1.

6.2.

6.3.

criteriul de stabilitate longitudinala, la urcare pe un drum cu inclinare longitudinala
fata de orizontald sub un unghi o, a unui autovehicul singular, prevazut cu doua
punti, cea din spate fiind motoare, este dat de marimea reactiunii normale a drumului
la puntea din ........................ , deoarece rasturnarea se produce in jurul puntii din

- stabilitatea longitudinala este asigurata daca

— autovehiculul se rastoarna daca

— stabilitatea longitudinala este la limitd daca . ... ;
unghiul rampei maxime o, , la care Incepe alunecarea longitudinald sau patinarea

rotilor motoare a unui autovehiculului prevazut cu doud punti, cea din fata fiind

motoare, la urcare in plan longitudinal este dat de relatia (........... ),
¢-a
Ogy, = arctg———, (6.1)
max, A _ (P . hg
¢-b
= arct , 6.2
cx'maxa g A + (P . hg ( )
Qmax, =arctge, (6.3)

in care: A este ampatamentul autovehiculului; a, b - distanta pe orizontala, in lungul
axei longitudinale a autovehiculului, a centrului de greutate fata de puntea fata/spate;
hg - inaltimea centrului de greutate; ¢ - coeficientul de aderents;
Avand Tn vedere c& forta maxima transmisibild intre pneu si calea de rulare se
gaseste pe o elipsd (care-si modificd parametrii in functie de natura si starea
drumului si de viteza de deplasare a autovehiculului) ale cérei axe“sunt egale cu
valorile maxime ale fortelor transmisibile in directie longitudinala, respectiv
transversalg,
6.3.1.s8 se reprezinte modelul dinamic al unei roti motoare cand asupra ei
actioneaza si o forta laterala (cauzata de forta centrifuga, de forta vantului sau
de inclinarea transversala a caii de rulare), din care sa reiasa:
~ Incarcarea dinamica a rotii motoare,
- efectul dinamic al actiunii fortei laterale asupra rotii,
— elipsa aderentei, descrisd de varful rezultantei fortelor tangentiale
(longitudinala si transversala);
6.3.2.sa8 se specifice semnificatia méarimilor din modelul dinamic surprins la pct.
6.3.1;
6.3.3.s3 se determine relatia de dependenta dintre forta tangentiala longitudinald si
forta tangentiala transversala (forta lateral de ghidare).
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Intrebarea nr. 7.1:

Precizati care afirmatie este adevarata prin incercuirea raspunsului
corect:

Miscarea de tangaj a autovehiculului este migcarea:
a injurul axei sale verticale;
b. in jurul axei sale longitudinale;

c. 1njurul axei sale transversale;

Intrebarea nr. 7.2:

Se considera o roatad de autovehicul la care reactiunea normala a
solului este de 625 N si un drum cu coeficientul de aderenta egal cu 0,8. Daca
roata genereaza o forta de franare de 4000 N, care va fi forta laterald maxima
pe care aceasta roata o poate realiza?

a)3000N b)3725N  c) 4500 N

Intrebarea nr. 7.3:

Caracteristica de rulare reprezinta:

a) Variatia fortei la roata functie de viteza de deplasare pentru fiecare
treapta de viteza;

b) Variatia fortei la roata functie de alunecarea pneului;

c) Variatia fortei tangentiale specifice Tn functie de alunecarea pneului.



Intrebarea nr. 7.4:

In situatia Tn care alunecarea relativa a punctelor din pata de contact a
pneului fata de calea de rulare, a;, este definitd din domeniul |a: [0,1], unde
limita inferioar& corespunde situatiei cand nu exist& alunecare in pati (ar=0),
iar limita superioard cand nu existé alunecare totala in pata (a;=1), in cazul
rotii frénate blocarea rofii se obtine cand (Incercuiti raspunsul corect):

a) raza de rulare este nulj;
b) raza de rulare tinde la infinit;

c) raza de rulare este egala cu raza dinamic3.

Intrebarea nr. 7.5:

Forfa maxima la roatd se obtine la:

a. Viteza de putere maxima;
b. Viteza de moment maxim;
¢. Viteza maxima.

Intrebarea nr. 7.6:

In u, un autovehicul are capacitatea de viraj excesiva sau supraviratorie daca:
a. 61 = 62,
b. 8;<8,;
C. 81 > 82 g

fn care 8, sunt unghiurile de deviere laterald ale rotilor puntii fat3, respectiv puntii
spate.



